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Дубові ліси на території Лівобережного Лісостепу є 

найпоширенішими, їх частка складає майже 50 % площі вкритих лісовою 

рослинністю лісових ділянок. Ці ліси виконують важливі 

природоохоронні, рекреаційні, захисні, сировинні функції, є осередками 

збереження біорізноманіття. Водночас дубові ліси зазнають інтенсивного 

антропогенного впливу [4, 6]. В Україні їх відтворення відбувається 

здебільшого створенням лісових культур, а природнє насіннєве 

відновлення, відповідно, є менш поширеним. Внаслідок цього відбувається 

скорочення площі природних дубових лісів.  

Метою роботи є вивчення сучасного стану, особливостей формування 

та відтворення дубових лісів Лівобережного Лісостепу, зокрема в умовах 

Сумсько-Тростянецького фізико-географічного району (на прикладі філії 

«Тростянецьке ЛГ» ДП «Ліси України»). 

Лісовий фонд філії становить 22,0 тис. га, у ньому переважають 

деревостани дуба звичайного (Quercus robur L.), частка площі яких сягає 

65 % загальної площі вкритих лісовою рослинністю ділянок. Штучні 

дубові ліси у філії ростуть на площі 6,6 тис. га, а природні – на площі 

7,1 тис. га. Серед природних дубняків переважають порослеві, площа яких 

становить 6,3 тис. га, тоді як площа більш цінних дубняків насіннєвого 

походження становить лише 0,8 тис. га, або 4 %. Лісове господарство 

необхідно вести так, щоб цей розподіл змінювався в напрямку збільшення 

площ деревостанів природного насіннєвого походження, котрі є більш 

стійкими та довговічними. 

За результатами аналізу матеріалів лісовпорядкування установлено, 

що корінні дубові деревостани філії «Тростянецьке ЛГ» характеризуються 

нерівномірною віковою структурою. Встановлено, що молодняки (дубові 

насадження віком до 40 років) ростуть на площі 3,6 тис. га, з них ліси 

природного походження займають лише 24 % (0,9 тис. га). Найбільшу 

площу серед молодняків природного походження займають ділянки 

з переважанням в складі ясена звичайного та клена гостролистого 

(по 42 %), тоді як природні дубові молодняки ростуть займають лише 25 га 

(3 %). Резерви для збільшення площі дубових лісів полягають 

у реконструкції малоцінних і похідних молодняків більш 

низькопродуктивних насаджень, в складі яких переважають клени, в’яз, 

осика та ін. 
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Рис.1. Благонадійний підріст дуба на дослідній ділянці 

 

Після врожайного року (бал плодоношення 4 і більше) спостерігається 

масова поява сходів дуба (понад 70 тис. шт.·га
-1

) із рівномірним 

розміщенням по площі (рис. 1). Так, на дослідній ділянці в умовах свіжої 

кленово-липової діброви (D2-клД) було обраховано поновлення супутніх 

деревних порід. Кількість поновлення клена гостролистого становить 

3,3 тис. шт.·га
-1

, а польового – 0,4 тис. шт.·га
-1

. Відпад підросту сягає до 

75 %, але навіть при цьому успішність поновлення характеризується як 

«добра» [1]. Відпаду серед підросту другорядних порід майже 

не спостерігається. При проведенні рубок головного користування 

в дубових лісах попередньо доцільно визначати ділянки, на яких 

очікується природне поновлення, враховуючи періодичність 

плодоношення дуба. На цих ділянках, де в майбутньому можна 

сформувати дубняки природного насіннєвого походження, слід проводити 

заходи сприяння природному поновленню. 

Середньозважений показник використання лісорослинного потенціалу 

природних дубових лісів філії в умовах свіжої кленово-липової діброви 

становить 79 % та є досить високим, адже в середньому в цьому типі лісу в 

Лівобережному Лісостепу він становить 67–71 % [5]. Для підвищення 

продуктивності дібров філії необхідно застосовувати заходи щодо 

підвищення їх продуктивності, зокрема шляхом проведення рубок догляду.  

Згідно чинних нормативів і наукових рекомендацій [2, 3] рубки 

догляду в дубових насадженнях повинні бути спрямовані на формування 

мішаних за складом, складних за будовою високопродуктивних насаджень. 

Під час проведення рубок догляду насамперед слід видаляти супутні 

породи, що заважають росту дуба, згодом – проводити догляд за формою 

стовбура, крони та за приростом дерев, скороченням строків вирощування 
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технічно стиглої деревини. Такі заходи дозволять до віку стиглості 

отримати максимальний запас цінної, технічно якісної деревини.  

Рубки догляду, особливо освітлення та прочищення, слід проводити 

слабкої інтенсивності з частішою періодичністю. Необхідно своєчасно 

видаляти із насадження хворі дерева, що зменшить інфекційне 

навантаження, розповсюдження збудників хвороб і знизить ймовірне 

ураження здорових дерев. 
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